
Туризм и рекреация - Туристский рынок, его современное состояние и прогноз развития 

УДК 

Стукальська Н.М., (старший викладач) 

 Кудлай А.А. (студентка),  

 Калініченко Т.П. (студентка) 

АНАЛІЗ ДІЯЛЬНОСТІ SPA-ІНДУСТРІЇ  

Національний університет  харчових технологій,  

Київ, Володимирська 68, 01601 

Stukalskaya N.N., Kydlay A.A., Kalinichenko T.P. 

ANALYSIS OF SPA-INDUSTRY 

National University of Food Technologies, Kyiv,  Vladimir st.68, 01601 

 

В статті розглядаються сучасні тенденції розвитку SPA-центрів при 

готельних підприємствах та удосконалення їх діяльності. Визначено 

актуальність SPA-послуг в XXI ст. Розглянуто особливості процесу надання 

SPA-послуг в залежності від територіального розташування готелів чи SPA-

центрів. Наведено приклади використання SPA-технологій та виявлено, що 

певні тенденції можуть сприяти розширенню їх асортименту й підвищенню 

якості послуг в SPA-центрах при готелях. 
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MODERN SPA-TECHNOLOGY 

In the article we talk about modern trends of development of SPA-centers in 

hotels and improvement of their work. Determined the relevance of SPA-facilities in 

hotels and beauty salons. The features of the delivery of SPA-services depending on 

territorial location hotel  or SPA-centers. Shown the examples of using Spa-

technologies and investigated that certain trends can further expanding their range 

and rising qualities of servises in the spa centres in hotels. 
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Постановка проблеми. Ритм життя сучасної людини, значне зростання 

інформаційного навантаження та постійне психічне напруження і ряд інших 



факторів призвели до зростання потреби оздоровлення під час відпочинку. Це 

спонукає до впровадження в готельному бізнесу SPA-центрів. Сучасні SPA-

технології сприяють цілісному оздоровленню, зняттю стресів повсякденного 

життя, спрямовані на гармонізацію «тіла, розуму і духу» людини. Саме тому 

SPA-індустрія визначається як лідируючий напрямок в оздоровчому туризмі. 

Міжнародний досвід розвитку SPA-індустрії є перспективним для 

використання з метою збільшення кількості туристів, метою яких є 

оздоровлення та лікування [1]. 

Сьогодні «SPA» - це оздоровчий комплекс процедур з використанням води 

з лікувальними властивостями (мінеральної, морський, прісної), а також 

морських водоростей і солі, лікувальних грязей і цілющих рослин. SPA-

процедура направлена на оздоровлення та релаксацію всього організму в 

цілому. Впливаючи через шкірний покрив, SPA-компоненти активізують 

процеси обміну речовин, покращують кровообіг, виводять токсини і шлаки з 

організму, поліпшують загальне самопочуття і насичують організм життєвою 

енергією. 

SPA-послуги мають широкий спектр використання серед гостей готелів. 

Актуальним постає питання щодо розширення послуг SPA-центрів при готелях 

згідно сучасних світових тенденцій. Це допоможе урізноманітнити асортименту 

додаткових послуг готелю, що у подальшому дозволить залучати клієнтів у 

низький сезон та покращити імідж підприємства. Новітні SPA-технології 

визначатимуть завтрашній день рекреаційно-готельного бізнесу. На 

міжнародних конгресах з лікувально-оздоровчого туризму відзначається 

важливість розвитку цього виду туризму для сучасного суспільства, адже 

постіндустріальна цивілізація ХХІ століття активно переходить до 

сповідування філософії «wellness» [2]. 

Аналізуючи вище написане, метою статті є аналіз діяльності SPA-індустрії. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Загальні питання щодо сучасного 

стану розвитку світової SPA-індустрії та класифікації послуг SPA-центрів при 

готельних підприємствах розкрито у роботах таких науковців як Е.А. 



Богачьова, О.В. Лисикова, А.С. Кусков, М.В. Кучуркіна. Сучасні тенденції 

розвитку SPA-індустрії в України розглядається у роботах С.П. Кучмій, П.О. 

Масляк, М.В. Рутинського. Дослідженню питань організації роботи SPA-при 

готелі свою уваги приділив С.А. Кучмистий та М.В. Одрехівський. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Головна філософія SPA - 

досягти гармонії душі і тіла. SPA має на увазі багатогранне відновлення 

людини, його здоров'я і самопочуття в комфортній, акуратній, ергономічній, 

естетичній та приємній атмосфері SPA-салонів і SPA-центрів. 

Швидкий розвиток у світі SPA-індустрії привів до появи декількох 

напрямків. Найбільш повну класифікацію об'єктів SPA запропонував 

європейський центр вивчення і пропаганди курортів і водних джерел ISPA 

Europe: 

1. Комплексні SPA; 

2. Медичні SPA; 

3. SPA - мінеральні води (класика з «бельгійських» часів); 

4. Готельні SPA; 

5. Клубні SPA; 

6. Одноденні (денні) SPA (Day SPA); 

7. Круїзний SPA (морські, річкові, озерні і ін.) 

З точки зору конструювання та дизайну SPA-комплексів, виділяють 

франко-італійську, німецьку, американську, азіатську і слов'янську моделі SPA. 

Однак завдяки обміну досвідом між країнами, все частіше практикується 

будівництво SPA-центрів змішаного типу. 

За типами SPA-центри поділяються на: міський SPA (SPA салон будь-

якого формату та території міст); заміський SPA (SPA салони в будинках 

відпочинку, пансіонатах і на курортах заміського типу); готельний SPA (SPA 

салони в готелях); домашній SPA (міні SPA салони в приватних будинках, 

котеджах і квартирах для індивідуального користування); медичний SPA (SPA 

салони лікувального типу, з персоналом з професійним медичною освітою); 

beauty SPA (SPA салони краси, різноманітні центри та клініки краси, що 



використовують SPA-обладнання); фітнес SPA (спортивні центри і клуби, з 

елементами SPA).  

Також SPA-центри поділяються на клубні та курортні. Різниця між ними 

криється в особливостях геопросторового розташування. Клубні SPA-центри 

розташовуються у великих містах - центрах максимального споживацького 

попиту. До цього типу відносяться: wellness-клуби, фітнес-центри та салони 

краси. За режимом доступу клубні spa-центри є закриті (виключно для 

фіксованої кількості персоніфікованих членів клубу); напівзакриті (для членів 

клубу та обмежених квот додаткових гостей клубу) чи відкриті (для фіксованої 

кількості клієнтів). Wellness-клуби поєднують у собі кращі традиції клубного 

дозвілля та інноваційні програми SPA, фітнесу, технології і продукти 

геронтології тощо. Доступними формами клубного SPA є фітнес-центри й 

салони краси, які надають своїм клієнтам окремі SPA-послуги. Наприклад, 

week-SPA (однотижневі), week-end-SPA (програми на вихідні) та Day - SPA 

(одноденні (одноразові) процедури). Серед курортних SPA-центрів 

виокремилися два підтипи: стаціонарні та круїзні [3].  

Українська SPA-індустрія, що формується і знаходиться на стадії 

становлення, увібрала в себе різні елементи світової SPA-індустрії, але 

головним чинником розвитку залишаються національні традиції, вітчизняна 

школа курортології і високий потенціал наших фахівців. На сьогоднішній день 

SPA-процедури в Україні проводяться в санаторно-курортних установах, 

оздоровчих і медичних центрах, салонах краси, що знаходяться на курорті. 

Практичний поділ SPA в Україні наступний: SPA-курорт, SPA у лікувально-

оздоровчий місцевості передмістя, міське SPA, кабінет SPA.  

Найбільшої популярності набули SPA-центри, що передбачені в закладах 

готельного господарства. Умовно всі SPA-центри при готелях з огляду на їх 

територіальне розташування можна розділити на міські та заміські. 

Принципову різницю між ними можна виокремити у формулі: 

• SPA при готелі в місті − це послуги гостинності + додаткові оздоровчі 

процедури. 



• SPA при готелі за містом − це послуги оздоровчого відпочинку + послуги 

гостинності. Заміські готелі також поділяються на SPA-готелі і готелі зі SPA. 

В Україні, разом з проведенням SPA-програм з використанням готових 

оздоровчих SPA-засобів, розвиваються такі SPA-напрямки, як: таласотерапія, 

ландшафтотерапія,  ароматерапія, бальнеотерапія, апітерапія, галотерапія, 

стоун-терапія, кінезіотерапія, музикотерапія, арт-терапія. Розмаїття і унікальне 

поєднання природних ресурсів курорту може послужити базою для створення 

обґрунтованих SPA-методик, програм і концепції відпочинку, оздоровлення і 

естетики в санаторно-куртному SPA, а саме: 

 бальнеотерапія в SPA - це класичне комплексне оздоровлення з 

використанням природних мінеральних вод. Мінеральні води можуть 

застосовуватися зовнішньо (ванни, басейни), для пиття, інгаляції, промивання-

зрошування кишечника і ін.;  

 таласотерапія - це використання в оздоровчих цілях морської або 

океанічної води, клімату, солі, морепродуктів рослинного та тваринного 

походження, піску, лиманових мулів і грязей;  

 ландшафтотерапія - це оздоровлення дією природної краси, шуму 

лісу, моря; 

 аромотерапія. Спектр дії ефірних масел широкий і багатогранний 

при застосуванні аромотерапії, але, перш за все, виділяються їх антисептичні 

властивості і здатність підтримувати у нас душевну рівновагу і фізичну форму; 

 апітерапія є напрямом SPA-індустрії в якому використовується мед 

і продукти бджільництва. Програми і процедури апітерапії застосовуються для 

корекції соматоформних розладів і депресій, синдрому хронічної втоми, 

лікуванні захворювань периферичної нервової системи, ожиріння, з метою 

омолоджування і поліпшення властивостей шкіри; 

 Стоун-терапія. Специфіка природних ресурсів регіонів дозволяє 

використовувати різні типи оброблених і необроблених каменів для проведення 

стоун-масажу, ванн з гарячими каменями та інших процедур;  



 галотерапія - це благотворний вплив на організм людини 

мікроклімату соляних печер. У галокамері – штучній соляній печері, що 

найчастіше застосовується в SPA - можуть бути додатково використані 

програми релаксації (аудіальної психоемоційної корекції), їх дія ґрунтується на 

використанні об'ємного світла і звуку; 

 кінезіотерапія - це лікування рухом (пацієнт багато разів повторює 

одні і ті ж рухи і доводить їх до досконалості), тим самим впливає на систему 

м'язів, сухожиль, суглобів. Кінезіотерапія є методом, що широко 

використовуються в курортних SPA і дозволяє виявити і усунути 

психоемоційну причину практично будь-якого психосоматичного розладу, 

швидко і ефективно позбавити організм від наслідків пережитого стресу, але 

кінезіотерапія - не що інше, як варіант комплексного вживання лікувальної і 

дихальної гімнастики, гідро-кінезіотерапії; 

 музикотерапія - психотерапевтичний метод, заснований на цілющій 

дії музики на психологічний стан людини; 

 вживання арт-терапії і танцю найефективніше у пацієнтів з 

ожирінням, психосоматичними розладами та осіб літнього віку [4]. 

Паралельно з неодмінними водними процедурами в SPA-центрах  

пропонуються безліч різновидів ручного масажу і послуги професійних східних 

масажистів, маски для обличчя і тіла, лімфодренаж, пілінги, обгортання, 

ароматизовані ванни тощо. При багатьох SPA-курортах працюють медичні 

центри, що спеціалізуються на лікуванні тих чи інших захворювань. Вони ж 

пропонують програми для вирішення таких проблем, як зайва вага, нервові 

розлади, а також послуги естетичної хірургії. У багатьох центрах складають 

спеціальні SPA-меню, продукти для яких добирають лікарі-дієтологи. Клієнти 

одержують збалансовані за живильними елементами страви і худнуть, не 

відчуваючи голоду [5].  

Висновки. Перелік основних напрямів SPA-технологій, що передбачені при 

готелях може відрізнятися в залежності від територіального розташування, 

лікувальної сировини, основних функціональних зон та професійної 



спрямованості центру. Отже, в ході дослідження, дійшли висновку, що 

формування сучасних тенденцій розвитку SPA-центрів відбувається згідно 

наявності ресурсної бази курортів та підприємств різних країн світу, 

особливості культури їх обслуговування та кваліфікованого персоналу. На 

практиці, визначення сучасних тенденцій розвитку SPA-центрів може знайти 

застосування при розширенні спектру послуг та підвищенні рівня якості послуг 

SPA-центрів при готельних підприємствах України. 
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